

牢记嘱托 做新时代的青春奋斗者

中青报 中青网记者 杜沂蒙
特约通讯员 王馨誉

平总书记 七一 重要讲话精神。

学联组织带头学

未来属于青年，希望寄予青年。习近平总书记在中国青年五四奖章颁授仪式上，在庆祝中国共产党成立100周年大会讲话中强调，新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。连日来，全国学联广泛发动各级学联学生会组织，通过各种形式深入学习习

7月2日，全国学联执委会执行主席开展七一重要讲话精神专题学习，各位同学将贯彻讲话精神同自身学习、工作、生活充分结合，主要围绕新时代青年学生肩负的使命感任务展开了热烈讨论。全国学联主席、清华大学经济管理学院2020级博士研究生钱蔓蓁有幸现场聆听总书记讲话，他在交流中表示，习近

平总书记的讲话铿锵有力、气势磅礴，在场所有人频频鼓掌欢呼。作为一名新时代青年学子，我要牢记习近平总书记的嘱托，在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌！

全国学联执委会执行主席、上海交通大学外国语学院2017级本科生李雨桐倡议，学联学生会应该成为党的青年磁铁，策划生产一批有创意、有思想、有温度的文化产品，更好团结带领广大青年学生传承红色基因、接续革命薪火。（下转6版）

中国青年报

2021年7月29日 星期四
农历辛丑年六月二十

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16872期 今日12版
更多内容详见客户端



回应青年群体关切 用民生实事检验党史学习教育实效

云南：用办实事让青年感受 共青团在身边



中青报 中青网记者 张文凌

发放租房、就业补贴，创业小额贷款，项目扶持资助。不久前，在云南大学举行的昆明市2021年千校万岗大学生就业服务春季招聘周上，主办方解读了大学生就业创业优惠政策，诚邀青年学子留驻昆明、建设昆明。

自今年启动共青团千校万岗就业服务季以来，云南已举办了9场线上线下招聘会。团云南省委及全省各高校团干部等，与2335名家困难学生、易地扶贫搬迁安置社区的困难毕业生等结对帮扶；千校万岗彩云招聘、千校万岗青联委员直播送岗活动，分专业、分行业、分地域线上线下举办，帮助2021届毕业生解决就业难题。

自党史学习教育开展以来，云南各级团组织及时回应青年群体关切，用一件件民生实事检验党史学习教育实效，用办实事让青年感受到共青团在身边。团云南省委书记唐源说。

一部手机找团团

7月22日，国立爱心基金捐助的50万元通过云南青基会捐至郑州，这是云南青基会紧急救助河南灾情工作的第一笔善款。河南汛情发生以来，云南青基会通过一部手机找团团中的云青筹平台推出 滇豫共进，希望同行 筹款项目，募集的善款由河南青基会统一帮助受灾青少年。

这两天一直在刷手机，河南的灾情让我揪心，想为河南做点什么。看到

筹款项目，我立即就在手机上捐了款。昆明某中学教师吴江说。

作为担任学校团委工作的老师，吴江感到，自从一部手机找团团推出以来，自己的手机减负了。在这个平台上，有共青团的信息发布、创新创业、思想引领等内容。吴江说：现在只要关注一部手机找团团就可以看到所有内容。由团云南省委推出的服务青年成长的智慧平台一部手机找团团自6月28日上线以来，受到云南不少青年的关注。它由分析青年现实需求、为云南团组织更好服务青年提供决策依据的用户大数据中心，以及整合了云南共青团

工作6项服务职能的云青网、云青创、云青说、云青护、云青志、云青筹组成，在周边菜单中，青少年可以在地图上精准定位，找到离自己最近的团组织、志愿活动、新时代文明实践中心等，便捷地参与团组织活动。

一部手机找团团还聚合了青年大学、团务百科等资源，是万名团干上讲台、当好思想引领员活动的基础服务平台。在这里，团干部发布宣讲党课、团课的内容供青年选择，青年也可根据地图选择最近的授课地点前去听课，并对团干部所讲内容进行评价。（下转2版）

中国奥运会代表团恢复夺金态势

中青报 中青网记者 郭剑

水中

7月28日，东京奥运会结束第五个比赛日的争夺，中国奥运会代表团再次恢复到日进3金的良好状态，这3枚金牌的共同特点是没有给第二名任何机会。在金牌榜上，中国代表团以12枚金牌成绩位列第四，美国代表团以11枚金牌成绩位列第三。

在女子四人双桨赛艇的决赛中，中国运动员陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐以6分05秒13的巨大优势夺冠，这一成绩创造了新的女子四人双桨世界最好成绩，这也是继2008年北京奥运会后中国赛艇队时隔13年再次在这一项目上问鼎。女子四人双桨是中国赛艇队的王牌，崔晓桐曾在谈到奥运目标时充满信心，我们参加东京奥运会就是为了夺金，我们要打响赛艇的第一炮。值得一提的是，在女子双人双桨的决赛中，陈云霞/张灵组合以6分03秒63夺得铜牌，这是中国赛艇队首枚男子项目奖牌，实现了零的突破的这枚铜牌，同样意义重大。

在跳水男子双人3米跳板决赛中，王宗源/谢思埸以467.82分夺冠，超过第二名美国组合23.46分。中国跳水队夺金势头正劲，最后一跳1100拿下99.15分，震惊全场，再次展示出中国跳水队无人匹敌的超强能力。谢思埸曾因腿伤错过2016年里约奥运会，东京奥运会是这名跳水老将的首次奥运之旅，他在赛后激动落泪，用更更更漫长来形容自己长达两个奥运周期的备战艰辛，同样第一次参加奥运会的王宗源则表示，他在谢哥身上学到了太多东西。

而更令对手望尘莫及的，是石智勇在男子举重73公斤级决赛中夺金时创造的364公斤世界纪录。石智勇的超强自信源于超强实力，他在抓举第二把举起的163公斤和第三把举起的166公斤已经刷新奥运纪录，挺举更是第一把就将奥运纪录定格在188公斤，尽管在第二把试举192公斤时失利，但他最后一把举起198公斤。这是他早已计划好并且有信心举过头顶的重量，这样的夺冠成绩领先第二名18公斤之多。他说：我的世界纪录只有我自己来破。本报北京7月28日电



7月28日，在东京奥运会举重男子73公斤级决赛中，中国选手石智勇夺冠。新华社记者 杨磊/摄



7月28日，在河南省卫辉市，消防救援人员转移被困老人。当日，卫辉市的救援排涝工作仍在进行中，救援人员全力转移被困人员并进行排涝作业。新华社记者 李安/摄

依法拥军 尊崇最可爱的人

军人地位和权益保障法系列解读之一

军人地位和权益保障法解读

中青报 中青网记者 郑天然

编者按：6月10日，十三届全国人大常委会第二十九次会议表决通过《中华人民共和国军人地位和权益保障法》。国家主席习近平签署主席令予以公布，自2021年8月1日起施行。这是军人地位和权益保障的基础性、综合性法律，是深化国防和军队改革的重要成果。为帮助大家深入学习和贯彻落实这部法律，中青报、中青网记者专访了全国政协委员、国防大学联合勤务学院教授郝万禄，对这部法律进行系列解读。

党十九大提出，维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。习主席多次强调，要抓紧制定完善军人地位和权益保障方面的法规制度，增强军事职业吸引力和军人使命感、荣誉感。军事政策制度改革对推动出台军人地位和权益保障法，提升军人社会地位、政治待遇、职业荣誉作了部署。贯彻落实党中央和习主席决策部署，制定这部法律，确保将党的意志和改革举措转化为制度安排、固化为法律规范，必将为实现让军人成为全社会尊崇的职业提供制度保证。

二是实现党在新时代的强军目标的重要支撑。强国必须强军，军强才能国安。军人是国防力量的中

坚、军队建设的主体，是战争制胜的决定性因素。制定这部法律，构建具有中国特色、适应强军要求、体现鲜明导向的军人地位和权益保障法律规范体系，推动实现军人社会地位与职责使命相匹配、特定权益与责任义务相统一、政策保障与社会发展相协调，必将进一步提升军人职业比较优势，有效激励广大官兵忠实履行职责使命，积极投身强军事业。

三是完善国家法律体系的客观需要。我党我军对维护军人地位和权益历来高度重视，围绕提升军人社会地位、职业荣誉、待遇保障，先后制定出台了一系列法规政策，对于凝聚军心士气、促进国防和军队建设发挥了重要作用。军人地位和权益保障涉及的领域广、政策性强，目前这方面的法规制度散落在相关法律法规和规范性文件中，存在法律位阶偏低、零散细碎、执行力不强等问题。随着军队使命任务拓展和经济社会发展变化，迫切需要制定一部基础性、综合性法律，系统梳理规范我党我军的优良传统、成熟定型、行之有效的改革成果，以法律形式固化下来，填补国家法律规范体系的空白，丰富完善中国特色社会主义法治体系。（下转2版）

百年医院因洪水首次停诊

万人孤岛 大转移

中青报 中青网记者 王林
实习生 肖玥 曹靖凯
通讯员 马亮 刘慧超

送走自己科室的最后一个病人，袁宇总算松了口气。在洪水中泡了3天，她所供职的新乡医学院第一附属医院几乎成了一座孤岛，近1万人被困在这里急需转移，其中包括大约3000多名病人。

受持续强降雨影响，河南省卫辉市城区严重内涝，积水深处已达两

米。位于卫辉城区的新乡医学院第一附属医院也未能幸免，医院门外一人多高的栏杆已被洪水淹没。（我们）医院是125年的百年老院，1896年建院时豫北也发大水，医院选址就找了地势较高的地方，我们事先也没想到灾情到了这种程度。袁宇说。

洪水来临后一切都中断了，地下室被淹，整座医院没过多久便停电，各种医疗设备直接罢工；发电机是最急需的，燃油也很快耗光，就连餐厅的食材也告急，

后勤部长和厨师不得通过朋友圈向外求助。

卫辉告急！医院病人急需救援！各地赶赴河南抢险救援的队伍闻讯赶来，协力转运被困在这里的所有人。其中有老人、孕产妇，也有危重病人，以及刚出生8小时的婴儿。据前来救援的部队粗略估计，大概用一天一夜安全转移了近万人。

7月27日凌晨00:23，随着最后一批病人被送出，这座百年医院首次清零。病人，关门停诊，只留下少数医护人员驻守。

洪水中的孤岛

一开始，没有几个人觉得洪水能影响到这座医院。有人冒雨把车停在已有积水的停车场里，有人悠闲地从窗户看街上的水里出现游鱼。

7月20日上午，鹤壁市民付州（化名）和丈夫开车赶到这座医院时，她还在向丈夫嘀咕：再过两天雨小些、人少些，车没准就能开进医院了。可没想到，第二天丈夫回了趟鹤壁老家取东西，下午公交车就停运了。护士毛杰（化名）原本

也觉得，单位地势高些，应该情况更好，但齐腿根深的积水让原本用时只需3分钟的上班路变成了40分钟。

由于卫河等河流倒灌，卫辉市城区水位上涨，整个城市基本都泡在水中。紧张的气氛很快弥漫开来。对汛情的忧虑，终于战胜了了对病情的忧虑，有不少病人要求出院。但外面早已是一片汪洋，救援人员和物资远远不够。毛杰和同事赶紧向外发布求助信息。我能从他们的眼神中看出慌乱、焦虑，甚至是绝望，我当时也特别难受。毛杰说。（下转2版）